Lycée : Ibn Soulayman Rasmouki classe : 1STE 1 Matiere : SI

SERIE DES EXERCICES

EXERCICE 1 : Choix de contacteur

1) Choisissez le contacteur correspondant aux cahiers des charges suivants :

# Moteur Asynchrone triphasé (coupure moteur lancé) de 10 KW et de cos f= 0,86
4 sous tension de 380V;50Hz,
+ tension de commande sous 24V;50Hz.

courant contacts  référence de base
assigné awxiliaires & oompléter parle
dempli instantanés repére de la tension (1)
en AC-3 | [xation (2)
40V \ ? Vis ressot tensions usuclles
jusqu'a ~ — BC
A ()
¢ LC1D0%= (4) LC1D0See(d) B7 P7 BD BL
12 (C1D12« (4] [C1 D123 (4 B7 P7 BD B_
18 LC1 Dw- (4] LC1 D183es (4) Bz P7 BD DL
25 [C1D25= (4) LC1D253. (4) B7 P7 BD B_
32 LC1D32«~ (4) LC1D323. (4) B7 P7 BD B.
33 [C1D38« (4) LC1 D383 (4) B7 P7_ BD BL_
30 [C1 D30w (4) B7 P7 BD
50 [C1 D50ew (4] B7 _P7_ BD
65 [C1D85- B7 P7 8D
80 L.C1 D80w B7 P7 BD
95_ 1 See 7 7
115 LC1 D115 B7 P7 BD
150 LC1 D150 B7 P7 BD

(1)Tenslons du circull de commande praréraniisiles.

Courant alternatlf

wolls 24 . 48 : 118 230 400 40 §00

a

5060 HZ 87 E7 FE7 F7 V7 R7

RCLRAC DIIS = -

50 HZ BS EZ FES o V5 RS Sh

M

Remarque : on va utiliser un contacteur a vis
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2) Choisissez le contacteur correspondant aux cahiers des charges suivants :

+ Moteur Asynchrone triphasé avec un courant nominal In = 50 A

% sous tension de 600V;50Hz, cos f= 0,63
+ tension de commande sous 24V;50Hz.

puissancas nomalisées conlacls
auxiliaires  a compléter par le
instantanés repére de la tension (1)

das moteurs triphasés

50/60 Hz en catégone AC-3

(0560°C) |
220V 380V 660V ]
2030V 400V 415V 440V 500V 690V 1000V

kW kW kW kW kW kW kW
22 4 b 4 55 55

reférence de basa

fixation (2)
VIS rassort

tensions usuelles

A — BC
)

LC1D0%« (4) LC1D0%e(4) B7 P7 BD BL

J 566 65 566 75 75

LC1D12e (4) LC1 D123 (4) B7 P7 BD BL

4 75 9 9 1010

LC1 D18 (4) LC1 D183 (4) B7 _P7_BD_BL

56 11 11 11 15 15

[C1D25w (4) LC1 D253 (4) BT P7 BD BL

76 15 15 15 185 185

9 185 185 185 185 185

LC1|332-!4E LCIDSE&-!4E B7 P7 BD BL
LC1 D38 (4) LC1 D383e (4) BT PT

11 186 22 22 22 &0 22 [C1D40w (1) B7 P7 BD
15 22 25 30 a0 a3 a0 LC1 D50 (4) B7 P7 BD
185 3 87 31 37 37 3 LC1 D85e B? P7 BD
22 a7 45 45 55 45 45 LC1D80w B7 P7 BD
25 45 45 45 6 45 45 [C1 D35 B7 P7 BD
30 5 60 60 75 80 75 [CTD115e B7 P7_BD
40 75 80 8 90 100 90 LC1 D150ee B7 P7 BD

(1)Tenslons du clrcull da commande prétérantialias.

Courant alternatif

volls 24 48 115 230 400 440 500
5 al D15 ‘0rigingl 3 y
50/60 Hz B7 E7 FE7 P7 V7 R
115
50 Hz BS ES FES PS V5 RS S5
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Rappel : les schémas se représentent toujours au repos

EXERCICE 2 : Transfert de pulvérulent

Description de systeme : M
.
230/400 vV

A
&7 RS

'
‘ 230/400 v
V Evacuation du produit

Bac a poudre

Dans une usine de produit chimique, un constituant d’'un mélange est stocké sous forme de poudre
dans un bac. Cette poudre est transférée dans une trémie par I'intermédiaire d’une vis d’Archimede
entrainée en rotation par le moteur M1.

Elle est ensuite évacuée vers un mélangeur en quantité constante grace a une pompe doseuse M2.

Fonctionnement de la machine :

L’opérateur dispose d’'un pupitre de commande avec deux boutons poussoirs S1 (marche), S2
(Arrét) et de trois voyants H1 (sous tension), H2 (vis en fonctionnement) et H3 (défaut moteur).

L’action sur le bouton S1 entraine le démarrage de moteur M2. Si le niveau est trop bas, détecté par le
capteur S4, le moteur M1 se met en marche et s’arréte lorsque S3 est sollicité.

Tous les moteurs s’arrétent s’il y a action sur le bouton S2 ou déclenchement de relais.

Travail demandé :

1) Tracer le schéma de circuit de puissance.
2) Tracer le schéma de circuit de commande.
Tension de circuit :

220 V triphasé pour le circuit de puissance.

48V pour le circuit de commande
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EXERCICE 3 : Collecteur d’eau pluviale :

Description de systéme :

............................ S3
H H: Hs
S4 sous tension en fonction en défaut
S, S,
arrét marche

Pompe

Une pompe d’épuisement sert a vidanger une citerne collectant les eaux pluviales.

La citerne est équipée de deux contacts de niveau haut (S3) et bas (S4). Le coffret de commande
comporte un bouton poussoir de marche (S2) et bouton d’arrét (S1), un voyant « sous tension » (H1),
un voyant « pompe en fonctionnement » (H2) et un voyant « pompe en défaut » (H3).

Travail demandé :

1) Tracer le schéma de circuit de puissance (tension d’alimentation est 380 triphasé)

2) Tracer le schéma de circuit de commande (tension d’alimentation est 48V)

Rappel :
Les schémas se représentent toujours au repos.
lci citerne vide.

En utilisant des contacts & fermeture pour chaque capteur 5S; et Sa, la pompe se mettra en
fonctionnement que lorsque la citerne sera pleine (appui sur Ss) et ne s'arrétera que lorsque la
citerne sera presque vide (relachement de Sq4).




